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Ata da 35ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 1º de setembro de 2023. 

                           Deputado Angelo Coronel Filho, ad hoc. Às 10 horas, o Sr. Presidente 

e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração 

ao Dia do Profissional de Educação Física. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): 

Alice Portugal, Deputada Federal; Rogério Moura, Professor e Presidente do Conselho Regional de 

Educação Física da 13ª Região (CREF13/BA); André Joazeiro, Secretário de Ciência, Tecnologia e 

Inovação do Estado da Bahia; Eveline Pereira Rocha, Coordenadora dos Juizados Especiais, 

representando a Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia, Sra. Firmiane Venâncio; Major Luiz 

Sérgio, Educador Físico, representando o Comandante da 6ª Região Militar, General de Divisão 

Marcelo Arantes Guedon; Neuber Costa, Professor de Educação Física, representando a Secretária 

de Educação do Estado da Bahia, Sra. Adélia Pinheiro; Vicente Neto, Diretor-Geral da 

Superintendência dos Desportos do Estado da Bahia (Sudesb); Augusto Correia Lima, Diretor 

Regional da TV Band Nordeste; Tiago de Freitas Isensee, Investigador de Polícia, representando a 

Delegada-Geral de Polícia Civil, Sra. Heloísa Campos de Brito; Nicole Azevedo, Presidente do 

Conselho Regional de Educação Física da 7ª Região (CREF7/Distrito Federal), representando todos 

os Conselhos do Brasil; Monaliza Brunelli, Superintendente do CREF13/BA; e Davidson Magalhães, 

Secretário do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte do Estado da Bahia. Após a execução do Hino 

Nacional, o Sr. Presidente fez uma breve saudação destacando a importância do dia do profissional 

de educação física, comemorado em 1º de setembro. Disse que a homenagem objetiva valorizar uma 

profissão essencial para a saúde física e mental das pessoas. Falou que através da atividade física 

são promovidas experiências construtivas de consciência corporal, competitividade, meritocracia e 

estímulo à vida saudável e que para realizá-las é necessário um profissional capacitado e ético. Disse 

que para coordenar e fiscalizar o exercício das atividades foi necessário criar os Conselhos Regionais 

de Educação Física, que registram e normatizam os profissionais da atividade física. Falou sobre o 

papel do CREF/BA na valorização e defesa da profissão e concluiu parabenizando os profissionais 

de educação física. Na sequência foi apresentado um vídeo em homenagem ao profissional de 

educação física. O Sr. Rogério Moura falou da emoção e honra em representar a categoria dos 

profissionais de educação física e discorreu sobre a importância da profissão que, segundo ele, é 

essencial para a saúde física e mental do Brasil. Afirmou que a prática da atividade física é algo sério 

que necessita de profissionais habilitados e competentes. Lembrou que nesta data se comemora um 

quarto de século da regulamentação da atividade e a oportunidade única de homenagear instituições 
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e pessoas importantes na construção da profissão. Finalizou agradecendo aos conselheiros, 

diretores, funcionários e colegas de profissão do CREF13 pela escolha dele para representar o 

Conselho. A jornalista Hadassa Aragão disse que a missão do Conselho é garantir que a prescrição 

e orientação física seja realizada por profissionais habilitados. Informou que a Medalha de Mérito da 

Educação Física – Professor Carlos de Souza Pimentel, criada por ocasião do Dia do Profissional de 

Educação Física, é destinada a galardoar pessoas físicas e jurídicas que tenham se distinguido de 

forma relevante ou contribuído com trabalho ou ações para o engrandecimento da Educação Física.  

Explicou também que a criação da Comenda Benemérita do Estado da Bahia CREF13/BA tem o 

intuito de reconhecer ações meritórias de personalidades, autoridades, instituições e organizações 

que tenham contribuído com trabalho e ações para o engrandecimento da profissão nas sociedades 

baiana e brasileira. Iniciando as homenagens convidou o Sr. Rogério Moura para entregar a Medalha 

Benemérita aos Srs.: Angelo Coronel Filho, Vicente Neto, Augusto Lima e Davidson Magalhães. 

Entregou a Medalha de Mérito aos Srs.(as): Leandro Cardoso, representante da Academia Alpha 

Fitness; Evelin de Oliveira Lobo Souza, Presidente da Federação Baiana de Ginástic; Marcius de 

Almeida Gomes, doutor em Educação Física e Claudio Reis de Araújo, educador físico. Convidou 

Deyvis Nascimento para entregar uma placa e flores ao profissional e Conselheiro, Sr. Ivan Jorge 

Borges Pedreira (in memoriam), representado pela esposa, Sra. Janaína Pedreira, em agradecimento 

aos serviços prestados ao Conselho Regional de Educação Física. Neste momento, houve uma 

manifestação da plateia que gritou “Ivan Presente”. Convidou a Sr. Ilma Costa para entregar a 

homenagem aos Presidentes dos CREFs do Brasil, Srs.(as): Stanley Magalhães Nunes da Silva, 

Presidente do CREF19/AL; Lyndon Johnson Furtado, Presidente do CREF8/AM-AC-RO-RR; e Nicole 

Christine, Presidente do CREF7/DF. Convidou o Sr. Edvaldo Paulo para a entrega dos certificados 

em homenagem aos Membros das Câmaras que atuam em prol da Educação Física na Bahia, Srs.(a): 

Marcos Venicios Santana Perez, Alexandro Pereira Santana, Francisco Canindé Benevides, Pedro 

Márcio Sena Gomes Sérgio, Antônio Jorge Santos de Matos, Fernando Eduardo de Santiago e Susi 

Crystiane Santiago Dócio. Convidou o Sr. Assis Luiz para a entrega dos certificados em homenagem 

aos assessores regionais do Conselho, Srs.(a): Joílson Souza Nascimento, Gilcélia Souza de Almeida 

Barbosa, Jeferson Bartolomeu Gomes da Silva, Émerson Marques Araújo, Gabriel Leal Ledo, Jorge 

Paulo Gomes de Carvalho e Ruan Carlos Souza dos Santos. O Sr. Augusto Correia Lima agradeceu, 

em nome da TV Band Nordeste, a homenagem recebida e a estendeu aos colaboradores que levam 

o esporte e a profissão de educador físico para a Bahia através do Canal de Esportes. Concluiu 

falando da importância do Conselho para que a profissão de Educador Físico seja compreendida e 

respeitada. O Sr. Vicente Neto agradeceu a honraria e a compartilhou com parceiros da Sudesb que 

fazem do esporte e da educação física na Bahia uma ciência e ferramenta de inclusão social, citando 
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os que se encontravam presentes: Professor Gurgel, Professora Ana Paula Carneiro, Conselheira 

Susi Dócio e Deputada Federal Alice Portugal. Concluiu dizendo que o Governo da Bahia vem 

garantindo e ampliando políticas públicas através de parcerias com a Sudesb, CREFs e Setras, 

apesar do desmonte do Sistema Nacional de Esportes e Lazer e da extinção do Ministério dos 

Esportes pelo governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro. A Sra. Alice Portugal cumprimentou os 

membros da mesa, em especial o Presidente do CREF/BA, e, em nome da Frente Parlamentar em 

Defesa dos Conselhos Profissionais, falou que o Conselho Regional de Educação Física tem sido 

“ponta de lança” na defesa dessas Autarquias Federais. Disse que os Conselhos têm sido muito 

atingidos no Brasil e que são de fundamental importância para a defesa do livre exercício profissional 

e da garantia da regulamentação das profissões. Enalteceu o papel do CREF/BA na luta pelo 

fortalecimento dos Conselhos Profissionais e das profissões regulamentadas no Brasil. Encerrou 

falando que o educador físico é um profissional essencial para a saúde física e mental e para o 

desenvolvimento do esporte como modalidade de inclusão social e educacional e de alto rendimento. 

O Sr. Davidson Magalhães disse que a homenagem registra o trabalho do CREF/BA e de todos os 

profissionais de educação física do Estado da Bahia. Agradeceu a honraria recebida e disse que 

considera um reconhecimento ao trabalho desenvolvido pela equipe de secretariado do Governo 

Jerônimo Rodrigues. Finalizou falando do desafio da inclusão social através do esporte. Após a 

execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e, às 11h30, declarou 

encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 
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